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Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1100/2020 der FDP im Ortsbeirat Mainz-Hechtsheim betreffend
SchlieBung des Wertstoffhofes in der Emy-R6der-Straie (FDP)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

Frage 1:
Wie wird die SchlieBung des Recyclinghofs und die Alternativen, auBer auf der Website, kom-
muniziert und publik gemacht?

Antwort:
Die SchlieBung des Recyclinghof Siid (RC Siid) und das Angebot iiber die Ersatzanlagen fiir die

Anlieferung von Abfdllen werden aufBer auf der Homepage des Entsorgungsbetriebes in der
lokalen Presse sowie mittels eines Flyers veroffentlicht. Der Flyer wird jetzt schon an die Kund-
schaft auf dem RC Siid ausgegeben und der ndchsten Ausgabe des Mainzer Miillmagazins
beigefiigt, das in der 26. KW 2020 in Mainz an alle Haushalte tiber die Briefkdsten verteilt wird.

Frage 2:
Steht nur der Recyclinghof in Budenheim als Alternative den Biirger/innen fiir die Schlie-
Bungszeit zur Verfligung?

Antwort:

Auf dem RC Siid kann am Samstag, den 04.07.2020 das letzte Mal angeliefert werden. Ab
Montag, den 06.07.2020 ist die Anlage geschlossen. Die Abfallcontainer werden dann auf den
Wertstoffhof in der Zwerchallee transportiert, um dessen Zwischenlagerkapazitaten deutlich zu
erweitern. Ab Mittwoch, den 08.07.2020 iibernimmt der Wertstoffhof in der Zwerchallee die
Offnungszeiten des RC Siid und steht nun der Mainzer Biirgerschaft sowie Gewerbebetrieben
als Ersatzanlage zur Verfiigung. Zuséatzlich werden die Offnungszeiten im Entsorgungszentrum
Budenheim samstags fiir Privathaushalte aus Mainz und aus dem Landkreis Mainz-Bingen von
aktuell 09:00 bis 13:00 Uhr auf 10:00 bis 17:00 Uhrab 11.07.2020 erweitert. Ab 11.07.2020
konnen Mainzer Privathaushalte dariiber hinaus jeden Samstag von 10:00 bis 17:00 Uhr
Griinabfall, Elektroschrott, Gelbe Sdcke mit Verpackungsabfdllen sowie Altpapier und Kartona-
gen im Abfallzwischenlager des Entsorgungsbetriebes in der Wormser Strale 189, Mainz-
Weisenau, kostenfrei abgeben.

Frage 3:
Kann der Recyclinghof in Budenheim die Mengen des Recyclinghofes Siid kapazitatsmafig
aufnehmen? Wird mit gréBeren Wartezeiten, trotz ldngerer Offnungszeiten, gerechnet?



Antwort:

Theoretisch konnte der Recyclinghof in Budenheim die Abfallmengen des RC Siid aufnehmen.
Die Abfallcontainer miissten hierfiir werktdglich entsprechend hdufiger getauscht und die Ab-
fdlle zu den Entsorgungsanlagen abgefahren werden. Wenn das Entsorgungszentrum Buden-
heim alle Kunden des RC Siid auffangen miisste, wiirden aber die Kundenstrome zumindest in
den Anlieferungsstofizeiten sehr problematisch werden. Die Kundschaft soll daher schwer-
punktmaRig auf den ertiichtigten Wertstoffhof in der Zwerchallee sowie zusatzlich an Samsta-
gen in das Abfallzwischenlager in der Wormser Strafe umgelenkt werden. Diese kunden-
freundlichen Losungen des Entsorgungsbetriebes bieten auch den Vorteil, auf kiirzeren Wegen
als das Entsorgungszentrum Budenheim erreichbar zu sein.

Frage 4:
Wie lange wird der Umbau des Recyclinghof Siid vor aus sichtlich dauern und wann wird mit
der Wiedereréffnung gerechnet?

Antwort:

Der Baubeginn wurde fiir den 13. 07.2020 beauftragt. Soweit das Vorhaben reibungslos
durchgefiihrt werden kann, rechnet die Verwaltung mit ca. neun Monaten Bauzeit und der
Wiedereroffnung des RC Siid im Friithjahr 2021.
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